

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И СОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 85 (10193)

Вторник, 30 апреля 1957 года.

Цена 20 коп.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1957 года)

Пусть ярче разгораются огни социалистического соревнования

Первомайские Призывы Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза встречены всеми советским народом с энтузиазмом и глубоким удовлетворением. Партия советских людей в новом походе в коммунистическом строительстве. Горячий отклик в сердцах труженников города и деревни встречают Призывы Коммунистической партии:

— Трудящиеся Советского Союза! Мобилизуем все наши силы на осуществление решений XX съезда КПСС, на великое дело построения коммунизма!

— Трудящиеся города и деревни! Умножайте свои усилия в борьбе за новый мощный подъем социалистической экономики и культуры, за досрочное выполнение заданий шестой пятилетки!

— Трудящиеся Советского Союза! Развертывайте всенародное социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Великого Октября, за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1957 года!

Советский народ с огромным воодушевлением борется за осуществление задач коммунистического строительства, за выполнение и перевыполнение плана второго года шестой пятилетки. Для советских людей первомайский праздник является всенародным смотром успехов мирного созидательного труда. Рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенция с законной гордостью обозревают плоды своей творческой деятельности. Радостно видеть, как идет в гору социалистическая экономика, как умножаются материальные и духовные богатства советского народа.

Характерной особенностью текущего года, второго года шестой пятилетки, является то, что он проходит под знаком всенародной подготовки к замечательному празднику — 40-й годовщине Великого Октября.

Достоин встретит знаменательную дату в истории нашего Советского государства, порадовать любимую Отчизну новыми производственными успехами — этим патристическим стремлением охвачены и трудящиеся Томской области. На заводах, фабриках, стройках, в колхозах и МТС множатся ряды участников соревнования в честь Великого Октября.

Промышленность Томска выполнила план первого квартала этого года по валовой продукции на 104,3 процента и по товарной — на 103,7 процента. Значительным перевыполнением производственного плана встречаются первомайский праздник коллективы заводов электромашинного, электромеханического, режущих инструментов, резиновой обуви, дрожжевого, швейной, карандашной и спичечной фабрик, горнокомбината, УНР-290, стройуправления ГРС-И, 23-й дистанции пути, Томской пристани, ГРС-И, артелей «Художественный труд», имени XVIII партконференции, «Рационализатор» и другие.

В ответ на призыв партии и правительства сделать нынешний год переломным в дальнейшем развитии всех отраслей сельского хозяйства труженники деревни нашей области направляют свои усилия на то, чтобы дать Родине больше хлеба, мяса, молока, яиц, овощей и других продуктов сельского хозяйства. Многие колхозы и МТС области встречают весенние полевые работы в полной готовности.

Горячий отклик у колхозников и работников МТС вызвало Обращение участников совещания работников сельского хозяйства Сибири, призвавших работников сельского хозяйства Сибири приложить все усилия, чтобы в 1957 году в каждом колхозе, МТС полнее использовать имеющиеся резервы и добиться дальнейшего повышения урожайности, продуктивности общественного животноводства, обеспечить резкий подъем всех отраслей сельского хозяйства.

Рабочие, служащие, труженники деревни, интеллигенция видят в социалистическом соревновании могучее средство,

ускоряющее наше движение вперед. Вот почему так важно еще настойчивее поднимать творческую активность трудящихся, бережно поддерживать и распространять все новое, передовое, последовательно совершенствовать руководство соревнованием, шире развивать самокритику и критику в работе.

В. И. Ленин учил, что лучший способ отметить праздник — это сосредоточить внимание на нерешенных еще задачах. Именно этой ленинской мыслью руководствуются советские люди, встречая первомайский праздник. Это ярко проявляется в эти дни, в ходе обсуждения тезисов доклада тов. Н. С. Хрущева «О дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством». Обсуждая этот документ, трудящиеся области вносят много ценных предложений, направленных на улучшение работы промышленных предприятий, строительных организаций. Претворение в жизнь намеченных партий и правительством мер будет способствовать наиболее полному использованию резервов производства, дальнейшему повышению производительности труда, достижению новых успехов в социалистическом соревновании.

Долг партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных организаций — настоятельно руководить социалистическим соревнованием. Хотя число передовиков с каждым днем растет, однако у нас есть еще немало и отстающих коллективов. Достаточно сказать, что в первом квартале этого года 9 промышленных предприятий г. Томска не справились с выполнением государственного плана. Бюро Томского горкома КПСС и горисполком, рассматривая итоги социалистического соревнования, отметили, что хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации ряда промышленных предприятий не организовали действенного соревнования за выполнение плана каждого цеха, участка, каждой бригады, неудовлетворительно мобилизуют коллективы на борьбу за дальнейший рост производительности труда, за снижение себестоимости и улучшение качества продукции, за борьбу с потерями в производстве. В результате 19 предприятий гор. Томска не выполнили плана по производительности труда, 21 — по снижению себестоимости выпускаемой продукции, 22 — по заданной номенклатуре изделий.

Необходимо повседневно заботиться о том, чтобы государственный план из года в год, из месяца в месяц выполнялся и перевыполнялся каждым предприятием, цехом и участком как по количественным, так и по качественным показателям, создавать условия для высокопроизводительной работы каждого участника соревнования.

Работники сельского хозяйства области должны использовать все возможности и резервы для подъема всех отраслей сельского хозяйства.

Важным этапом в борьбе за подъем сельского хозяйства является предстоящий весенний сев. Поэтому необходимо немедленно устранить имеющиеся недостатки в подготовке к весне, без промедления развертывать полевые работы. Труженники деревни должны в эти дни шире развертывать соревнование за быстрее завершение подготовки и образцовое проведение сева, успешное окончание зимовки скота и повышение его продуктивности, за подъем урожайности и развитие общественного животноводства.

Пусть ярче разгораются огни социалистического соревнования! Оно должно помочь труженникам промышленности, транспорта, строительства, сельского хозяйства нашей области досрочно выполнить план второго года шестой пятилетки, внести свой вклад в дело дальнейшего подъема социалистической экономики нашей Родины.

— Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Березниковский азототуковый завод имени ВОРОШИЛОВА

Директору завода тов. САРЫЧЕВУ К. М.
Секретарю партийного комитета завода тов. МЛАДЕНЦЕВУ А. В.
Председателю заводского комитета профсоюзов тов. ЗЕМСКОМУ С. М.
Секретарю комитета ВЛКСМ завода тов. ЗАРУБИНУ Ф. А.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поздравляют рабочих, инженерно-технических работников и служащих Березниковского азототукового завода в связи с 25-летием со дня пуска завода.

Березниковский азототуковый завод, построенный в годы первой пятилетки, за время своего существования достиг больших успехов и вырос в крупнейшее химическое предприятие страны, обеспечивающее минеральными удобрениями сельское хозяйство и сыгравшее большую роль в деле развития отечественной азотной промышленности.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выражают уверенность, что коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Березниковского азототукового завода и в дальнейшем будет успешно выполнять возложенные на него ответственные задачи по обеспечению промышленности важнейшими химикатами и сельского хозяйства минеральными удобрениями для достижения высоких урожаев сельскохозяйственных культур.

Первый секретарь ЦК КПСС Н. ХРУЩЕВ

Председатель Совета Министров Союза ССР Н. БУЛГАНИН

Черкасская область

Председателю колхоза имени Н. С. Хрущева Герою Социалистического Труда

ГАЛИНЕ ЕВГЕНЬЕВНЕ БУРНАКОВОЙ

Председателю колхоза «Забубот Жовтня» Герою Социалистического Труда

ФЕДОРУ ИВАНОВИЧУ ДУБНОВЦЕВУ

По поручению Центрального Комитета КПСС горячо поздравляю и приветствую правления колхозов, партийные организации, всех колхозников и колхозниц, механизаторов и специалистов сельского хозяйства ваших колхозов в связи с тем, что вы, включившись в социалистическое соревнование, начавшееся по инициативе РСФСР и Молдавии, взяли на себя высокие обязательства по производству продуктов животноводства.

Желаю вам успешно выполнять обязательства, принятые вашими колхозами, и тем самым внести достойный вклад в общенародное дело борьбы за увеличение производства продуктов сельского хозяйства в нашей стране.

Выражаю уверенность, что ваши колхозы добьются еще большего подъема своего общественного хозяйства, дальнейшего повышения материального благосостояния колхозников.

Первый секретарь ЦК КПСС Н. ХРУЩЕВ.

27 апреля 1957 года.

Секретарю Винницкого обкома партии т. КОЗЫРЮ П. П.

Председателю Винницкого облисполкома т. СЛОБОДЯНИНУ М. С.

Начальнику областного управления сельского хозяйства т. БИРЮКОВУ А. Н.

Секретарю Винницкого райкома партии т. БОНДАРЧУКУ И. А.

Председателю райисполкома т. ВОЛЫНИНУ Н. В.

Секретарю Днужинского райкома партии т. КАЧУРУ В. З.

Председателю райисполкома т. ШРАМКО К. К.

Секретарю Черневского райкома партии т. ТЕРЕХЕ Г. В.

Председателю райисполкома т. ЦЫПЦОРЕ Ф. И.

Секретарю Крышопольского райкома партии т. БОЙЧУКУ В. С.

Председателю райисполкома т. СЕРДЮКУ П. А.

Директорам МТС, председателям колхозов, всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Винницкой области

Дорогие товарищи! По поручению Центрального Комитета КПСС горячо поздравляю и приветствую вас в связи с тем, что, включившись в социалистическое соревнование за резкое увеличение производства продуктов животноводства, вы взяли на себя высокие обязательства на 1957 год по производству мяса и молока.

Колхозники и колхозницы Винницкой области первыми из областей Украинской ССР проявили ценный почин, взяв обязательства в целом по колхозам области в 1957 году произвести на 100 гектаров земли по 45 центнеров мяса, свиных на 100 гектаров пашни — по 23 центнера и получить молока по 177 центнеров на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий. Выражаю твердую уверенность в том, что этот почин найдет широкую поддержку в других областях.

Достиженные вами успехи и принятые теперь обязательства свидетельствуют о том, что колхозники и колхозницы Винницкой области хорошо понимают все значение борьбы за быстрое достижение в нашей стране изобилия сельскохозяйственных продуктов и умело используют все возможности для выполнения этой важной государственной задачи.

Желаю вам успешно выполнять принятые обязательства и тем самым внести свой достойный вклад в общее дело борьбы нашего народа за дальнейшее укрепление и процветание Советской Родины.

Первый секретарь ЦК КПСС Н. ХРУЩЕВ.

27 апреля 1957 года.

О награждении многодетных матерей орденами „Материнская слава“ и медалями „Медаль материнства“ по Томской области

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР награждены орденом «Материнская слава» I степени колхозница сельхозартели «Новая жизнь», Томского района, Бардская Елена Сергеевна и домашняя хозяйка из рабочего поселка Батурино Пранасюкене Алгошия д. Анто- лод, родившие и воспитавшие по девять детей.

Орденом «Материнская слава» II степени награждены матери, родившие и воспитавшие по восемь детей. Среди них — Ермолина Ульяна Гавриловна — колхозница сельхозартели имени Лисенко, Асиновского района, Ефимова Мария Тимофеевна — колхозница сельхозартели «Искра», Парабельского района, Жукова Анна Алексеевна — колхозница сельхозартели имени Бугганина, Асиновского района, Казаченко Мария Николаевна — домашняя хозяйка (Дачный городок, Томского района), Кириллова Евгения Логановна — домашняя хозяйка (село Чилино, Кожвинковского района), Козлова Праксодия Ивановна —

домашняя хозяйка (поселок Старо-Южно, Бардского района), Лебедева Анна Егоровна — домашняя хозяйка (с. Зырянское, Зырянского района), Муньян Мария Федоровна — домашняя хозяйка (с. Ново-Кусово, Асиновского района), Решетникова Елизавета Тимофеевна — домашняя хозяйка (поселок Курдюк, Томского района), Рыжова Галина Ивановна — домашняя хозяйка (г. Томск), Тимофеева Ефросинья Павловна — колхозница сельхозартели имени Ленина, Зырянского района, Халитова Гайша Галиевна — колхозница сельхозартели «Кзыл-Юдус», Томского района.

Орденом «Материнская слава» III степени Президиум Верховного Совета РСФСР награждает 20 матерей, родивших и воспитавших по семь детей.

Медалью «Медаль материнства» I степени награждено 44 матери, родивших и воспитавших по шесть детей.

Медалью «Медаль материнства» II степени награждено 84 матери, родивших и воспитавших по пять детей.

Соревнование в честь 40-летия Великого Октября



В соревновании в честь 40-летия Великого Октября высших производственных показателей добился слесарь Ювальной МТС Иван Егорович Фищенко. Он одновременно работает на радиально-сверлильном и строгальном станках, сменную норму выработки выполняет на 180—190 процентов. На снимке: И. Е. Фищенко. Фото П. Ячменева.

СЛОВО ДЕРЖАТ

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив Сузятского лесозаготовительного пункта Молчановского леспромхоза обязался дать к этой знаменательной годовщине 3.000 кубометров древесины сверх плана.

Лесозаготовители участка держат слово. План первого квартала был выполнен досрочно, дано сверх плана 2.000 кубометров древесины. Раньше срока завершён апрельский план.

Образцы высокопроизводительного труда показывают электропильщики тт. Велаский и Волков, трактористы тт. Степанов и Лидя. Не отстают от них раскряжешники тт. Атурмеев, Мацнев и другие. Все они выполняют по полторы нормы в смену.

А. НЕМЦЕВ.

УДЕРЖИВАЮТ ПЕРВЕНСТВО

Вот уже пятый месяц коллектив котельно-сварочного цеха удерживает первенство в соревновании среди цехов Мордовского судоремонтного завода. Выполняя мартовский план на 143,5 процента, рабочие цеха не снижают темпов и в апреле.

В цехе высоких производственных показателей добился тт. Труфанов, Афанаскин, Антипин, Андреев и другие. Они выработывают за смену до трех норм. В соревновании котельщиков первенство удерживает бригада, которой руководит

С. РЫКОВ.

НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ 40-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ

В Томском инженерно-строительном институте состоялась IV студенческая научно-техническая конференция, посвященная 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. На пленарных заседаниях и секциях

У КОЛПАШЕВСКИХ РЫБАКОВ

Рыбаки Колпашевского рыбокомбината успешно борются за выполнение обязательств, принятых в честь 40-й годовщины Великого Октября. 25 апреля рыбаки комбината выполнили апрельский план и четырехмесячное задание. Лучших результатов добились рыбаки колхоза имени Калининна. Первомайский праздник они встречают досрочным завершением плана второго квартала.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

Коллектив Могочинского лесозавода брал обязательство сверх установленного четырехмесячного плана в I Мае дать 2,5 тысячи кубометров пиломатериалов. Своё обязательство коллектив выполнил. 27 апреля завод сдал сверх плана более 6 тысяч кубометров пиломатериалов. Первенство в соревновании среди цехов занимает лесопильный. Рабочие этого цеха тов. Градцов, обрезные тов. Баргулин, наладчик тов. Герман дают за смену до 160 процентов нормы.

ПОЛУГОВОДОВОЙ ПЛАН — К ПЕРВОМУ МАЮ

Передовые колхозы Картасовского района выполнили полугодовой план обязательных поставок продуктов животноводства. 11 сельхозартелей выполнили шестимесячное задание по сдаче мяса государству. На 11 центнеров больше плана сдал мяса колхоз «Путь к коммунизму», колхоз имени Маленкова вместо 50 центнеров сдал в счет обязательных поставок 66 центнеров.

Пребывание К. Е. Ворошилова в Ханчжоу

ХАНЧЖОУ, 27 апреля. (ТАСС). Сегодня Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов, сопровождаемый премьером Государственного совета КНР Чжоу Энь-лаем и председателем Народного комитета провинции Чжаэцзян Ша Вань-ханем, продолжал знакомиться с достопримечательностями Ханчжоу и его окрестностями. Вместе с К. Е. Ворошиловым были Ш. Р. Рашидов и В. П. Елютин.

ПРИЫТИЕ К. Е. ВОРОШИЛОВА В ГУАНЧЖОУ

ГУАНЧЖОУ, 28 апреля. (ТАСС). Сегодня в 13.30 по пекинскому времени в Гуанчжоу прибыл Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов и другие советские гости. Вместе с Климентом Ефремовичем Ворошиловым прибыли: заместитель премьер-министра Государственного совета КНР Хэ Лун, заместитель председателя Постоянного комитета Всекитайской собрания народных представителей Пэн Чжэнь, заместитель министра иностранных дел КНР Цян Цинфэй и Посол КНР в СССР Лю Сао.

но расспрашивал об истории парка, живо интересовался происхождением отдельных архитектурных памятников, беседовал с выдающимися и сфотографировался с известным китайским ученым-лингвистом Ма И-фаном.

Позже товарищ Ворошилов побывал в минерального «Тигрового источника», где, по преданию, тигры открыли родник, получивший название «Хупао». К. Е. Ворошилов осматривал также буддийский храм, построенный у источника в 1819 году.

Возвращаясь в свою резиденцию на берегу озера Сиху, К. Е. Ворошилов остановился у поля, где, несмотря на дождь, работали крестьяне. Климент Ефремович Ворошилов тепло поздравился с ними, спросил, как идут дела, пожелал успехов в труде. В беседе участвовал также товарищ Чжоу Энь-лай.

На аэродроме советских гостей встречали: председатель Народного комитета провинции Гуандун Тао Чу, секретарь Гуанчжоуского горкома Коммунистической партии Китая Чао У-чун, председатель городского Народного комитета Чу Гуан, командующий Гуанчжоуским военным округом генерал-полковник Хуан Юн-шан.

На всем десятикилометровом пути следования от аэродрома до резиденции К. Е. Ворошилова его приветствовали около 600 тысяч жителей города.

Награждение орденами и медалями рабочих, руководящих и инженерно-технических работников Министерства угольной промышленности СССР, Министерства топливной промышленности РСФСР, работников партийных, профсоюзных и комсомольских организаций угольных районов РСФСР

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 26 апреля 1957 г. за достигнутые успехи в развитии угольной промышленности в годы пятой пятилетки и в 1956 году награждает:

Орденом «Знак Почета»

1. Карпова Александра Ивановича — фрезеровщика Томского завода им. Вахрушева Глауглемаша.

2. Паточкина Евгения Яковлевича — директора Томского завода им. Вахрушева Глауглемаша. (ТАСС).

Мощный мартен выдал первую плавку

ЖДАНОВ, (Сталинская область), 28 апреля. (ТАСС). На заводе «Азовсталь» вступила в строй действующих новая 350-тонная мартеновская печь № 12. Бригады Болдырева, Диденко и Будринова сварили первую плавку. 12-я мартеновская печь Азовстали —

первомайский подарок строителей и монтажников треста Азовстальстрой. Этот мощный агрегат сдан в эксплуатацию на 2 месяца и 4 дня раньше установленного срока. За время, сэкономленное строителями, металлургия выдала дополнительно 30 с лишним тысяч тонн стали.

Всенародное обсуждение вопроса о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством

ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ

Активно обсуждая тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством, рабочие, инженерно-технические работники выявляют новые резервы для повышения темпов производства, вносят ценные предложения, направленные на улучшение работы предприятий и строев. Широко обсуждаются тезисы доклада на пленумах обкомов и крайкомов КПСС.

Карпинск — один из крупнейших на Северном Урале центров угледобывающей промышленности. На разрезах треста «Вахрушевуголь» добывается две трети всего топлива, которое дают угольные предприятия Свердловской области. Горняки горячо обсуждают тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева. Обобщая высказанные ими предложения, первый секретарь Карпинского горкома КПСС тов. Смирнов говорит:

— Целесообразно организовать в Карпинске крупный угледобывающий комбинат, ликвидировав при этом действующие сейчас тресты «Вахрушевуголь» и «Волчанскоуголь». Будет ликвидировано одно управленческое звено. Комбинат приблизится к производству, а руководители разрезов получат больше самостоятельности в решении хозяйственных вопросов. Жизнь подсказывает ряд мероприятий по организации городского строительства. Сейчас им здесь занимается около 10 организаций. Целесообразно объединить их в один мощный трест на базе действующего «Свердловскоугольстроя», подчинив ему и все подобные предприятия, выпускающие строительные материалы.

В Ставропольском крае на собраниях рабочих и служащих, колхозников и механизаторов, в которых приняло участие свыше 500 тысяч человек, горячо одобрены тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева, высказаво единодушное мнение, что на Ставрополье должен быть создан Краевой Совет народного хозяйства. Он объединит 268 предприятий союзного и республиканского подчинения, многочисленные строительные и геологические организации. Это позволит быстро исполь-

зовать недавно разведанные огромные природные богатства края — нефть, газ, медь, цинк и другие цветные металлы, и на базе их месторождений создать мощную нефтяную, химическую и металлообрабатывающую промышленность.

На пленуме Красноярского краевого комитета партии обсуждался доклад секретаря крайкома т. Кокарева о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью, транспортом и строительством.

Более одиннадцати тысяч промышленных предприятий насчитывается в крае. В послевоенные годы выпуск промышленной продукции в крае возрос в 5,2 раза. Край дает стране сталь, прокат, никель, медь, молибден, машины, теплоходы. Только на Висее может быть построен каскад гидроэлектростанций мощностью 20—22 миллиона киловатт. Это — 60 днепрогосов. Геологические запасы угля определяются в два триллиона тонн. Наличие больших месторождений полезных ископаемых позволяет быстрыми темпами развивать цветную металлургию, горнорудную, машиностроительную, лесную и другие отрасли промышленности. Однако ведомственные барьеры сдерживают развитие производительных сил, приводят к плохому использованию мощностей в машиностроении, химической, лесной, деревообрабатывающей промышленности.

Начальник управления Висейского речного пароходства т. Назаров предложил объединить в одно министерства морского и речного флота. Начальник Красноярскгэостроя т. Декарский посетил свое выступление необходимости формирования строительств Красноярской ГЭС. Ее сооружение обойдется на 4,5 миллиарда рублей дешевле Братской ГЭС, а мощность будет на 400 тысяч киловатт больше.

Новая форма управления промышленностью и строительством республики разработана ЦК Компартии Кыргызия, Советом Министров республики при широком участии трудящихся.

Для управления крупной промышленностью и строительством создается Совнархоз Кыргызской ССР. Предусмотрено

упразднить шесть союзно-республиканских и республиканских министерств. Руководство предприятиями угольной, нефтяной промышленности и цветной металлургии Совнархоз будет осуществлять непосредственно, а отраслевыми промышленностями — через восемь отраслевых управлений. В Совнархозе намечено создать президиум в составе тринадцати человек. Для рассмотрения общих вопросов производственно-технического и экономического характера при Совете народного хозяйства будет организован технико-экономический совет из тридцати—тридцати пяти человек. В состав его войдут ученые, руководители крупных предприятий, строев, представители партийных, советских и профсоюзных органов, новаторы, передовики производства.

Одним из крупнейших индустриальных центров страны является Горьковский экономический район. Большое место в нем занимает металлургия, химическое производство, нефтепереработка, судостроение, автомобилестроение, радиопромышленность, электротехника, инструментальное производство, энергетика, производство стройматериалов, легкая и пищевая промышленность.

В Горьковский экономический район входит более 260 крупных промышленных предприятий и строев. Совету народного хозяйства будут подчинены 11 отраслевых управлений, одно управление строительства и промышленности строительных материалов, управленческие материально-технического снабжения и сбыта. Автозавод имени Молотова, как одно из крупнейших предприятий страны, решено подчинить непосредственно Совету народного хозяйства Горьковского экономического района.

На состоявшемся пленуме Горьковского обкома КПСС целиком и полностью одобрены тезисы доклада тов. Хрущева. Пленум поручил бюро обкома партии разработать с учетом замечаний, высказанных трудящимися, окончательный проект по организации управления и структуре горьковского Совета народного хозяйства.

(ТАСС).

СТРОИТЕЛИ ПРЕДЛАГАЮТ

В редакцию газеты «Красное Знамя» продолжают поступать письма трудящихся в связи с обсуждением тезисов доклада тов. Н. С. Хрущева «О дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством». Среди поступивших писем многие принадлежат работникам строительных организаций города Томска и области.

Секретарь партийной организации коллектива строительного управления № 1 треста «Томскстрой» тов. Сахаров сообщает, что строители управления горячо одобряют тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева и вносят свои предложения. Главным инженером строительного управления тов. Котовский предложил создать межколхозные строительные организации.

Старший прораб тов. Штейнбрехер предлагает упразднить отделы капитального строительства на промышленных предприятиях и мелкие строительные отделы, передав их функции городскому ремонтно-строительному тресту.

Старший прораб треста «Томскстрой» тов. Сафонов вносит предложение об организации передвижных механизированных строительных отрядов, которые бы вели строительство в районах области — школ, больницы и т. д.

Начальник Томского монтажного участка треста «Электромонтаж 53» тов. Некрасов предлагает объединить в одну организацию все электромонтажные участки города. Существующая система очень невыгодна. Каждый монтажный участок имеет свои производственные мастерские с небольшим парком станочного оборудования, а мелкие монтажные участки не имеют и этого. Понятно, что карликовые монтажные участки медленно ведут работы. Коэффициент использования станочного парка очень низок.

В настоящее время электромонтажные участки специализированы по отдельным видам работ: кабельщики, осветители и т. д. Это неудобно, так как при незначительных объемах работ не всегда имеется возможность предоставить монтажникам работу по специальности. Это положение будет устранено при объединении всех участков в крупную электромонтажную организацию.

О вопросах улучшения руководства строительством пишет в редакцию аспирант кафедры электрических станций Томского политехнического института тов. Дульзон. Он предлагает упорядочить дело с установлением очередности строительства. В настоящее время силы строителей распылены по многим объектам. Тов. Дульзон считает, что Совнархоз совместно с облисполкомом должен установить единые конторы и конторы леспромхозов, действующие на одних и тех же сырьевых реках. Слияние их представит большую экономическую выгоду.

Наш Кетский лесозавод оснащен высокопроизводительной техникой, он может расширять ежегодно до 1.200 кубометров сырья. Однако лесозавод, подчиненный другому тресту и главному, из-за неправильного планирования поставок древесины ежегодно вынужден останавливаться на 2—3 месяца. Ничего запланировано поставку леса меньше на 60.000 кубометров, чем это нужно для работы в течение всего года. Это понимают и сплавщики, но ведомственные интересы других организаций тормозят дело. Поэтому древесина с Тугурского рейда отправляется баржами в г. Новосибирск и на другие лесозаводы. Мимо лесозавода каждое лето проходят баржи с карандашным кедром на Томскую карандашную фабрику, где из всей древесины берется незначительная часть, остальная идет в отходы, на дрова и т. д. Почему бы не расширять сырьем на заводе, находящихся в лесу и отправлять на карандашную фабрику карандашный лафет? При этом более рационально разделялась бы древесина.

Тов. Дульзон предлагает построить в Томске крупный кирпичный завод, предпринять практические меры для того, чтобы организовать использование золы — отходов Томской ГРЭС-2 для изготовления важнейших строительных материалов.

Несколько лет назад, во время организации при Томском университете комитата-музея В. В. Куйбышева, встретилась фотография, помещаемая на 3-й странице сегодняшнего номера газеты. Она хранится в фонде Томского краеведческого музея. Кроме короткой надписи «В. В. Куйбышев (на переднем плане)», сделанной на обороте, работникам музея ничего о ней не было известно.

Случай фотография с другими снимками В. В. Куйбышева, можно было предположить, что этот снимок сделан в Нарыме, где Валерий Владимирович находился в 1910—1912 годах в ссылке.

Когда и по какому поводу сделан снимок? Кто эти лица человек, сфотографированные вместе с В. В. Куйбышевым? Постепенно, по мере накопления в комитате-музее новых материалов, фотография рассказала о замечательных подвигах революционеров, активных участниках борьбы за установление советской власти в Томске и в Сибири.

В Нарыме Валерий Владимирович Куйбышев проводил большую партийную работу, был душой многих начинаний большевиков. Естественно было заключить, что на этой фотографии он снят с товарищами по партии. Эта догадка скоро стала оправдываться. На нескольких групповых нарымских фотографиях, где есть В. В. Куйбышев, рядом с ним снят и человек, который на этом снимке за-

печатлен сидящим в центре. Его фамилию мы определили по неоднократно опубликованному снимку, на котором он сфотографирован в Нарыме вместе с Я. М. Свердловым и В. В. Куйбышевым. Это — Владимир Михайлович Косарев. Теперь об этом человеке многое могли рассказать архивные документы, старые газеты и журналы.

В. М. Косарев родился в семье рабочего и рано начал работать на одной из фабрик Московской губернии. В 1898 году семнадцатилетним юношей вступил в социал-демократическую партию, а в 1899 году за революционную работу царские власти выслали его в Смоленскую губернию.

В 1907 году В. М. Косарев был снова арестован. Оказавшись на свободе, он в 1909 году направляется в загранучастие партийного школы, слушает в Париже лекции В. И. Ленина.

По возвращении в Россию В. М. Косарев некоторое время работал в Петербурге. Парские ишейки скоро снова напали на его след, и он оказался в Нарыме. Отсюда он делал неоднократные побег, но каждый раз ему вскоре приходилось в сопровождении полицейских снова возвращаться на место ссылки.

В Нарыме Косарев помог В. В. Куйбышеву и другим товарищам создать партийную школу. В ней читал лекции Я. М. Свердлов, В. В. Куйбышев, М. И. Сичев (Франц Суховерхов) и другие видные деятели партии.

В 1917 г. В. М. Косарев был членом Томского Совета солдатских депутатов, а затем и председателем Томского Совета рабочих и солдатских депутатов. После победы Великой Октябрьской революции он являлся одним из видных организаторов советской власти в Западной Сибири.

Когда Красная Армия изгнала из Сибири козачество и иностранных интервентов, В. М. Косарев работал в Сибревбюро и Сибирском бюро ЦК РКП(б), возглавляя Новоноколевский губисполком, затем находился на ответственной работе в Центральном Комитете партии.

Так, фотография, оказавшись в музее,

Быстрее завершить подготовку к севу кукурузы!

Повысить ответственность за выращивание кукурузы!

В один из погожих весенних дней прошлого года главный агроном Кривошеинской МТС тов. Спивак погрузился в расчеты. Лист за листом, испрещенный какими-то цифрами и знаками, перерывался и откладывался в сторону. Путанные арифметические подсчеты послужили основанием для грубо ошибочного вывода: всю кукурузу квадратно-гнездовым способом посеять нельзя.

— Что будем делать, Андрей Петрович, — обратился Спивак к директору МТС тов. Гамалееву.

— Будем сеять кукурузу рядовым способом, — ответил директор. — Так вернее. А квадратно-гнездовой способ — дело новое, чтобы внедрить его, упорство нужно.

На том и порешили, так и сделали. Из 540 гектаров кукурузы квадратно-гнездовым способом с горем пополам засеяли только 11 гектаров, остальную — широкорядным способом.

Так безответственно здесь подошли к севу кукурузы.

В ряде колхозов посеяв кукурузу, не получив ни одной прополки и междурядной обработки, зачали, а во многих местах их заглушили сорняки.

Спрашивается, чему же научил руководителей МТС прошлого года горький опыт «выращивания» кукурузы? Ничему. Урок пропал даром.

За дискредитацию возделывания кукурузы ответственности с руководителей МТС и тех председателей колхозов, которые не обеспечили получения хорошего урожая кукурузы, никто не спросил.

И в этом году тт. Гамалеев и Спивак повторяют прошлогоднюю ошибку. Подготовка к севу кукурузы в колхозах зоны станции организована очень плохо. До последних дней все расчеты строились на посев кукурузы рядовыми сеялками широкорядным способом.

После совещания работников сельского хозяйства Сибири, участники которого в своем обращении настоятельно рекомендовали сеять кукурузу только квадратно-гнездовым способом, тов. Гамалеев перестроился, но перестроился на словах.

В МТС, кроме сеялки СМГ-6, имеется несколько переоборудованных для сева кукурузы зерновых сеялок. Но переоборудованные сеялки только числятся годными к работе. С них растащены семяпроды, диски и другие детали. Нужно еще немало потрудиться, чтобы отремонтировать их, как следует подготовить к работе.

Вот уже несколько лет на подсобном хозяйстве Могочинского лесозавода выращиваются овощи и картофель. Овощам постоянно торгуют магазины. В прошлом году подсобное хозяйство собрало 2.600 центнеров картофеля, 366 центнеров овощей. В магазинах орса продано 817 центнеров картофеля.

Решено нынче увеличить площадь посадки картофеля и овощей, расширить

картеновое хозяйство. Под картофелем будет занято 37 гектаров. В парниках выращивается рассада ранних сортов огурцов, помидоров.

Нынче намечено откормить 250 свиной. Откорм свиной и крупного рогатого скота ведется в основном своими кормами. Для этого в хозяйстве производятся посевы фуражных культур.

В. ПОМИНОВ.

В. МАЙКОВ.

Против ведомственных барьеров

Наглядным примером того, как многоступенчатость и ведомственные барьеры препятствуют решению важнейших хозяйственных вопросов, могут быть крупные недостатки в организации работ лесозаготовительных и лесоперерабатывающих предприятий нашего района. В нашем районе есть леспромхоз комбината «Томлес», леспромхоз облисполкома, леспромхоз «Главмасломаша», Нарымская сплавная контора, Кетский лесопильный завод.

Каждый из них подчиняется различным организациям, каждый по-разному обеспечивает техническими средствами, в каждом леспромхозе — различная оплата труда. Накладные расходы на кубометр заготовленной древесины составляют в леспромхозе облисполкома около 20 рублей, в леспромхозе «Главмасломаша» — более 30 рублей, а в леспромхозе «Томлес» — 12 рублей 44 копейки.

Кроме «основных» лесозаготовителей в районе имеется большое количество карликовых лесозаготовительных организаций, где лесозаготовка ведется вручную. В одной конторе рабочему за один заготовленный кубометр оплачивают 11 рублей, в леспромхозе комбината — 12 рублей, а в леспромхозе «Томлеса» — 4—5 рублей. Причем, средний заработок рабочего в леспромхозе комбината «Томлес» значительно выше. Наличие карликовых лесозаготовительных организаций приводит к неправильному использованию сырьевой базы, что наносит государству большой ущерб.

Настала пора отказаться от такой системы, объединить все действующие леспромхозы. Это приведет к большому сокращению управленческого аппарата, повысит полнее использовать технику.

Ведомственное подчинение леспромхозов вносит неразбериху и в материально-техническое снабжение. У нас, например, имеются два леспромхоза, подчиненные разным ведомствам, работающие на одной дороге. Это соседство приводит к между-

ведомственным спорам. Оба леспромхоза не имеют достаточной ремонтной базы. Леспромхоз «Главмасломаша», подчиняясь главному, расположенному в г. Москве, обеспечивается всем необходимым, вплоть до гвоздей, из центральных городов. Даже строительную палку завозят по парадом из г. Ярославля, хотя ее можно получить с нашего лесозавода.

Организация Советов народного хозяйства экономических административных районов выдвигает и другой вопрос, связанный с работой лесозаготовительных предприятий, — передачу лесного хозяйства из Министерства сельского хозяйства в ведение отраслевого отдела Совнархоза. Это даст возможность вести освоение лесных богатств с более точным учетом народнохозяйственных интересов и местных условий.

Подчинение лесничества и лесозаготовительных различных министерствам наносит большой ущерб делу. Наш леспромхоз комбината «Томлес» не может, например, использовать лесные массивы левобережья р. Кеть. Лесхоз предпочитает отводить их карликовым лесозаготовительным организациям. А ведь леспромхоз смог бы организовать там крупный механизированный лесопункт.

Передача лесного хозяйства Совнархозу ликвидирует действующую сейчас систему управления хозяйством с ее многочисленными отделами в Министерстве, управленческими в областях, краях, республиках, в лесхозах и лесничествах.

Ведомственные барьеры отрицательно отражаются и на работе лесозаготовительных и сплавных предприятий. Ведомственное разделение сплавщиков и лесозаготовителей приводит к тому, что одно и то же бревно проходит через многочисленный персонал разметчиков, десятников, маркировщиков, мастеров, сдатчиков, приемщиков и т. д. Кроме того, существующая система приемки леса вносит неразбериху в складское хозяйство, так как укладка древесины произ-

водится на бровку берега, и лишь с особым разрешением — на лед. Леспромхоз из-за этого строит много низких складов.

В связи с организацией отраслевых отделов в Совнархозе возникает вопрос: целесообразно ли иметь параллельно действующие управленческие организации — сылавные конторы и конторы леспромхозов, действующие на одних и тех же сырьевых реках. Слияние их представит большую экономическую выгоду.

Наш Кетский лесозавод оснащен высокопроизводительной техникой, он может расширять ежегодно до 1.200 кубометров сырья. Однако лесозавод, подчиненный другому тресту и главному, из-за неправильного планирования поставок древесины ежегодно вынужден останавливаться на 2—3 месяца. Ничего запланировано поставку леса меньше на 60.000 кубометров, чем это нужно для работы в течение всего года. Это понимают и сплавщики, но ведомственные интересы других организаций тормозят дело. Поэтому древесина с Тугурского рейда отправляется баржами в г. Новосибирск и на другие лесозаводы. Мимо лесозавода каждое лето проходят баржи с карандашным кедром на Томскую карандашную фабрику, где из всей древесины берется незначительная часть, остальная идет в отходы, на дрова и т. д. Почему бы не расширять сырьем на заводе, находящихся в лесу и отправлять на карандашную фабрику карандашный лафет? При этом более рационально разделялась бы древесина.

Тов. Дульзон предлагает построить в Томске крупный кирпичный завод, предпринять практические меры для того, чтобы организовать использование золы — отходов Томской ГРЭС-2 для изготовления важнейших строительных материалов.

Несколько лет назад, во время организации при Томском университете комитата-музея В. В. Куйбышева, встретилась фотография, помещаемая на 3-й странице сегодняшнего номера газеты. Она хранится в фонде Томского краеведческого музея. Кроме короткой надписи «В. В. Куйбышев (на переднем плане)», сделанной на обороте, работникам музея ничего о ней не было известно.

Случай фотография с другими снимками В. В. Куйбышева, можно было предположить, что этот снимок сделан в Нарыме, где Валерий Владимирович находился в 1910—1912 годах в ссылке.

Когда и по какому поводу сделан снимок? Кто эти лица человек, сфотографированные вместе с В. В. Куйбышевым? Постепенно, по мере накопления в комитате-музее новых материалов, фотография рассказала о замечательных подвигах революционеров, активных участниках борьбы за установление советской власти в Томске и в Сибири.

В Нарыме Валерий Владимирович Куйбышев проводил большую партийную работу, был душой многих начинаний большевиков. Естественно было заключить, что на этой фотографии он снят с товарищами по партии. Эта догадка скоро стала оправдываться. На нескольких групповых нарымских фотографиях, где есть В. В. Куйбышев, рядом с ним снят и человек, который на этом снимке за-

Несколько предложений

Мы считаем целесообразным ликвидировать сплавные конторы. При существующей системе управления леспромхозы гонят лес в часто вывозят его в те места сплава, куда леспромхозам выгодно, не считаясь с тем, какой вред он вывозит. Если бы леспромхозы и заготовительная и вывозная лес, то подобно бы не происходило. Центром сплавных участков следует передать в ведение леспромхозов, передать им работы по молевому сплаву, сплаву и формировке леса.

Объединение лесозаготовительных комбинатов в единый комбинат, например, только по нашей конторе — 80 человек. Это даст за год полмиллиона рублей экономии. Учитывая территориальное расположение рейдов и Могочинского лесозаво-

да, целесообразно подчинить рейды лесозаводу, переименовав их в базы, которые должны выполнять работы по приемке леса от госпархозов. Это сократит бракерский аппарат на 17 человек, и даст экономии 100 тысяч рублей.

Рейды в зимнее время, как и сейчас, будут заниматься сплавлением, изготовлением наплавных сооружений, ремонтом самоходного и несамходного флота.

Мы считаем целесообразным также телеграф и транспортные средства передать в ведение госпархозов, которое до сих пор выполняло роль только перевозчика леса.

Все эти меры позволят более оперативно решать многие производственные вопросы.

В. КОЗЛОВ, секретарь Колпашевского горкома КПСС по лесной промышленности.

И. ИВАНОВ, директор Усть-Чулымской сплавной конторы.

В. СИНЕКО, главный инженер конторы.

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА

Студенты гидротехнического факультета Томского инженерно-строительного института проявили ценную инициативу — они решили помочь колхозам Карпинского района имени Сталина и имени Кагановича строить гидроэлектростанцию на р. Андара, вблизи с. Хуторского.

По договоренности с колхозами дипломаты Бобель и Алевсеев под руковод-

ством декана факультета тов. Манькова и научного работника тов. Карена составили проект электростанции. Мощность ее рассчитана на 240 киловатт. Предстоит выполнить только земляных работ 46.000 кубических метров.

Создан совет строительства под председательством студента Е. Иоганова. На

днях члены совета выезжают в месту работ для решения организационных вопросов. Бригады студентов отправятся туда с наступлением летних каникул.

Гидротехники обратились ко всем студентам института с призывом отработать на строительстве в летние месяцы не менее трех недель.

Совместное советско-австрийское коммюнике о пребывании в Австрии Первого заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна

ВЕНА, 27 апреля. (ТАСС). С 23 по 27 апреля с. г. в Австрии по приглашению австрийского федерального правительства находился с официальным визитом Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян.

А. И. Микоян сопровождал заместителя Министра внешней торговли П. Н. Куманян и заведующий третьим Европейским отделом Министерства иностранных дел СССР И. И. Ушачев. В беседах принимал участие Посол СССР в Австрии С. Г. Лапин.

Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян имел во время своего пребывания в Австрии многочисленные беседы с федеральным канцлером Раабом, членами федерального правительства — министрами Филлем, Гельмером, Кампцем, Боком, Тома, Вальдбруннером и статс-секретарями Крейским и Грубофером, депутатами национально-го и федерального советов, членами провинциальных правительств, представителями деловых кругов, деятелями искусства и науки, в ходе которых ознакомился с обстановкой в Австрии. Это ознакомление было дополнено поездкой по стране.

Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР в ходе этих бесед подчеркнул, что Советский Союз, как это хорошо известно, считает сохранение мира во всем мире высшей и самой благородной задачей своей политики. Он сообщил о конкретных шагах, предпринимаемых для последнего времени Советским Союзом для достижения этой цели, в особенности о предложениях Советского Союза по вопросу всеобщего разоружения.

В свою очередь федеральный канцлер инженер Рааб отметил, что политика Австрии постоянно направлена на обеспечение мира. Хотя вопрос о разоружении в первую очередь является делом великих держав, Австрия будет в меру своих сил поддерживать все усилия, направленные на сохранение прочного мира.

Обе стороны были едины в том, что заключение Австрийского государственного договора было положительным вкладом в дело взаимопонимания между народами и что нейтралитет Австрии является

важным фактором мира. Было отмечено, что визит в Австрию Первого заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна и состоявшийся открытый обмен мнениями способствовали тому, чтобы вновь подтвердить наличие дружественных отношений, установленных во время поездки австрийской делегации в Москву.

Австрийская сторона далее подчеркнула заинтересованность в том, чтобы в соответствии со своими традициями поддерживать хорошие отношения со всеми соседними государствами.

Было единодушно отмечено, что Австрия надеждою образом при хорошем сотрудничестве с компетентными советскими учреждениями аккуратно выполняет установленные государственным договором поставки.

Стороны единодушно отметили, что нынешний объем советско-австрийского товарооборота по торговому соглашению не полностью удовлетворяет как ту, так и другую сторону и что необходимо стремиться к увеличению объема торговли.

В связи с этим была достигнута договоренность провести самое позднее осенью текущего года переговоры между компетентными представителями обеих сторон по вопросу расширения торговли между СССР и Австрией. В этих переговорах будет также изучен вопрос о том, будут ли новые списки товаров для взаимных поставок составляться сроком

на один год или на более длительный срок времени.

Было признано целесообразным расширить культурные связи между СССР и Австрией.

Федеральный канцлер просил Первого заместителя Председателя Совета Министров употребить свое влияние, чтобы сделать возможным скорейшее возвращение из Советского Союза всех австрийцев, желающих возвратиться на родину.

А. И. Микоян сказал, что репатриация австрийских граждан из СССР в Австрию завершена. Но если на территории Советского Союза окажутся австрийские граждане, желающие выехать в Австрию, то их просьба о выезде будет удовлетворена.

В заключение Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР передал федеральному канцлеру приглашение посетить Советский Союз с официальным визитом. Приглашения были переданы также вице-канцлеру д-ру Шерфу, федеральному министру иностранных дел инж. д-ру Филлю и статс-секретарю д-ру Крейскому.

Федеральный канцлер выразил благодарность за приглашение и заявил о намерении воспользоваться как можно скорее этим приглашением. Беседы происходили в неизменно дружественной атмосфере и способствовали выяснению всех рассмотренных вопросов и укреплению советско-австрийских отношений.

Отъезд из Вены Первого заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна

ВЕНА, 27 апреля. (ТАСС). Сегодня Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, находившийся с визитом в Австрии, вылетел самолетом в Москву.

На аэродроме Швехат, украшенном государственными флагами Советского Союза и Австрийской Республики, А. И. Микояна провожали федеральный канцлер Рааб, статс-секретарь министерства иностранных дел Австрии Крейский и министр юстиции Чадек, а также главы ряда посольств и миссий, аккредито-

ванные в Вене.

А. И. Микояна провожали также Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Австрии С. Г. Лапин, сотрудник Советского посольства и торгового представительства.

Перед отлетом Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и федеральный канцлер Рааб обменялись речами.

В ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

Изю всех уголков Советского Союза поступают в канун Первомайского праздника для томичей поздравительные телеграммы. Они будут доставлены адресатам 30 апреля и 1 мая. Рижский телеграф передал несколько фототелеграмм. Трудящиеся Томска направили в адрес родных и знакомых 55 тысяч телеграмм. Прибавилось дел у работников столовых и магазинов города. Они выполняют коллективные и индивидуальные заказы. Столовая № 4, например, обслуживает праздничные вечера коллективов электромеханического, лампового заводов, медицинского института. Столовая № 2 в этих целях выделила 7 буфетов, столовая № 1, кроме обслуживания вечеров, выполняет заявки граждан на приготовление различных блюд.

Магазины подарков 28 апреля выполнили месячный план. Особенно оживленно идет торговля в последние 5—6 дней. Если в начале месяца в день продавалось товаров на 6—10 тысяч, то сейчас дневная выручка составляет 30 тысяч рублей.

СОВМЕСТНОЕ КОММЮНИКЕ делегации ВЦСПС и представителей Генерального совета профсоюзов Японии

ТОКИО, 27 апреля. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось подписание совместного коммюнике между советской профсоюзной делегацией, находящейся в Японии по приглашению Генерального совета профсоюзов Японии (СОХИО), и представителями Генсовета.

В коммюнике отмечается, что в апреле 1957 году по приглашению СОХИО Япония впервые посетила официальная делегация Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзов. За время своего пребывания в Японии советская профсоюзная делегация побывала в различных районах Японии, в крупнейших промышленных городах — Токио, Осака, Кобе и Иокогама.

Совет представляет членам делегации широкие возможности для ознакомления с условиями труда и жизни рабочего класса и деятельностью профсоюзов Японии. Делегация ВЦСПС встречалась со многими членами профсоюзов и профсоюзными деятелями, а также представителями различных демократических организаций. Во время встреч и бесед была подтверждена польза и необходимость всемерного укрепления дружеских связей и контактов между советскими и японскими профсоюзами,

установленных в послевоенный период. Представители ВЦСПС и СОХИО считают целесообразным расширить взаимный обмен профсоюзными делегациями, литературой, кинофильмами, практиковать поездки представителей советских профсоюзов в Японию и представителей СОХИО в Советский Союз, а также осуществить ряд других мероприятий.

Осуществление этих мероприятий, говорится в коммюнике, является значительным вкладом в дело укрепления дружественных отношений между народами Советского Союза и Японии и в их совместной борьбе за мир в Азии и во всем мире.

Представители ВЦСПС и СОХИО приняли к единодушному выводу о необходимости всемерно содействовать развитию торговых отношений и экономического сотрудничества между Японией и СССР; представители ВЦСПС и СОХИО выразили твердую решимость и в дальнейшем продолжать совместную борьбу профсоюзов СССР и Генсовета профсоюзов Японии за мирное сосуществование стран с различными социальными-экономическими системами, за полное запрещение атомного и водородного оружия.

Братья ответили, что женщина с ружьем, возможно, жена А. Ф. Иванова — А. А. Иванова, а женщину, стоящую рядом с Косаревым, — не помнят.

Узнав, что Анна Васильевна Шишкова

А. В. Шишкова и стала его верным помощником и другом. Вместе с Александром Васильевичем ей пришлось многое пережить и увидеть. Но в ее интересном рассказе не хватало многих дат и подробностей партийной работы А. В. Шиш-

ПРАКТИЧЕСКАЯ ШКОЛА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Изучай, сравнивай, применяй у себя!

Опытом делится

агроном колхоза „Коммунист“, Кожневиковского района, М. Комарова.

На участках, обработанных по методу колхозного ученого Т. С. МАЛЬЦЕВА, урожай пшеницы в этом колхозе получен по 27—33 ЦЕНТНЕРА С ГЕКТАРА — НА 9—14 ЦЕНТНЕРОВ БОЛЬШЕ, ЧЕМ С ОБЫЧНЫХ ПОСЕВОВ.

В этом году все пары в этом колхозе будут обработаны по мальцевскому методу.

Мальцевский метод — хороший метод

гектара. В 4-й полеводческой бригаде на участке, обработанном по мальцевскому методу, была посеяна озимая рожь. Урожай составил 23 центнера с гектара.

Поля у нас в колхозе сильно засорены корнеотпрысковыми сорняками. На массивах, обработанных по способу Т. С. Мальцева, сорняков не было.

Под вторую и следующие культуры севооборота обработка почвы мы начали с лущения живых дисковыми лущильниками. Ранней весной поле будем борошить обычными зубowymi бородами, а когда появятся всходы сорняков, проведем предпосевную обработку почвы куль-

тиватором, оборудованным полозными лапами. Посев будем производить с обязательным прикатыванием.

Таким образом, применив у себя в колхозе метод обработки почвы, предложенный Т. С. Мальцевым, мы полностью очистим массив от сорняков и получим высокий урожай зерновых культур. Поэтому мы решили применить новый метод обработки почвы еще более широко. В 1956 году по методу Т. С. Мальцева в колхозе вспахано 600 гектаров паров. Из них 200 гектаров пойдут под пшеницу, на 400 гектарах посеяна озимая рожь. В нынешнем году мы все пары обработаем по методу Т. С. Мальцева.

Мы убедились на практике, что мальцевский метод — хороший метод!

М. КОМАРОВА,
агроном колхоза „Коммунист“,
Кожневиковского района.

Шире применять катки и шлейфы

Для повышения урожая очень важно уберечь весной от испарения запасы влаги в почве. В июне прорастают важнейшие фазы развития яровой пшеницы — кущение и выход в трубку.

Вот в этот-то период и важно, чтобы в пахотном слое на глубине залегания узла кущения или вблизи от него в почве имелись достаточные запасы доступной для растений влаги.

Как же сохранить в пахотном слое влаги? Первым мероприятием по сбережению влаги в почве является прибивка ее боронованием. Однако, разрыхляя почву и нарушая тем самым доступность влаги

сверху по капиллярам и уменьшая ее испарение, боронование в то же время оставляет поверхностные слои почвы в очень взрыхленном и невыравненном состоянии. Вследствие этого поверхностный слой почвы может довольно быстро просохнуть. Чтобы это предотвратить, надо проводить шлейфовые поля. Измерения влажности почвы, проведенные в 1955 году на поле, подверженном боронованию и шлейфованию и засеянном 9 мая кукурузой, показали следующую процент доступной для растений влаги:

	Глубина в сантиметрах		
	4—6	6—8	8—10
Влажность почвы на 9 мая (в процентах)	12,9	13,5	15
Влажность почвы на 3 июня (в процентах):	а) после боронования	3,9	11,7
	б) после боронования и шлейфования	9,7	12,8

Как видно из таблицы, шлейфование в течение целого месяца способствовало сохранению влаги в верхней части пахотного слоя и особенно на тех глубинах, куда выселяются семена и где закладываются узлы кущения.

В 1956 году отдельные колхозы нашей МТС применили шлейфы в агрегате с бородами, а колхозы имени Хрущева, «Комсомолец» — в агрегате с зерновыми сеялками. В колхозе «Вперед к коммунизму» высевали яровую пшеницу и овес сеялками со шлейфами. Урожай пшеницы здесь получен по 15,4 центнера зерна с гектара. В колхозе «Комсомолец» проводили прибивку влаги бородами в агрегате со шлейфами, урожай пшеницы на площади 495 гектаров получен по 15,1 центнера, а в колхозе имени Ляшенко, где этот прием не применялся, — по 14 центнерам зерна с гектара.

Предпосевное прикатывание почвы, осуществленное колхозами нашей зоны в 1956 году на площади 1.902 гектара, также хорошо срабатывает поверхность пашни и способствует сохранению почвенной влаги в верхних слоях почвы. При раннем весеннем закрытии почвенной влаги вслед за бородами следует использовать выравнивающие поверхность пашни волокуши — шлейфы или катки. В текущем году, когда в колхозах будет значительно количество вислоопашки, при предпосевном бороновании ее в агрегате с бородами следует применять катки.

Волокуша-шлейф — это две параллельно соединенные между собой метровыми железными цепями или тонкими тросами деревянные секции. Они состоят из двух или трех брусков длиной в 180 сантиметров (половина ширины 24-рядной сеялки) с поперечным сечением около 8×8 сантиметров. Вес каждого бруска около 10—12 килограммов. Секции прикрепляются к бороде, культиватору или к сеялке таким образом, что все борона или сеялка работают лежащими попеременно поочередно обрабатывающих орудий. Они практически не затрудняют работу этих орудий, составляют очень небольшую дополнительную нагрузку для трактора и в то же время очень хорошо выравнивают поверхность почвы.

Каткование и шлейфовые почвы существенно увеличивают количество взошедших семян. Во время проведения всех весенних обработок почвы и весеннего сева следует по возможности меньше рыхлить почву и лучше укрывать в ней влагу от безостановочного испарения путем выравнивания поверхности почвы шлейфованием и прикатыванием, дающим прибавку урожая по 1,5—2 центнера зерна с каждого гектара.

В колхозах нашей МТС нынешней весной намечается провести посев зерновых культур на всей площади сеялками со шлейфами, а под кукурузу и лен мы применим предпосевное прикатывание.

М. КОСАЧ,
главный агроном Асиновской МТС.

СОВЕЩАНИЕ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ И СЕКРЕТАРЕЙ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Красноярский райком КПСС провел совещание редакторов стеновых газет и секретарей первичных парторганов. Редактор районной газеты тов. Батурица сделал доклад «Социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Великой Октябрь и задачи стеновой печати».

Редактор газеты «Сплавщик» тов. Князев, редактор газеты «Связист» тов. Селиванов поделились опытом работы. Секретарь парторганизации рыбозавода тов. Сенчило рассказал, как партийная организация руководит стеной печатью.

За революционную деятельность А. В. Шишков 9 раз подвергался аресту и несколько раз отбывал ссылки. В 1911 году, после очередного ареста, он был выслан в Нарымский край. Весной 1912 года А. В. Шишков бежал из Нарыма, но был вновь арестован в Москве и возвращен на место ссылки.

Вернувшись в 1914 году из ссылки, он жил в Томске, а также побывал в ряде мест Западной и Восточной Сибири. Февральскую революцию А. В. Шишков встретил в Москве, но вскоре снова приехал для продолжения партийной работы в Томск.

В мае 1917 года А. В. Шишков был избран секретарем комитета объединенной еще в то время Томской социал-демократической организации и вел борьбу за сличение масс вокруг большевиков и создание самостоятельной большевистской организации.

После Великой Октябрьской социалистической революции А. В. Шишков продолжал большую работу по установлению советской власти в Нарымском крае. В 1918—1919 годах он выполняет целый ряд ответственных поручений партии: руководит отделом управления Народного Комисариата внутренних дел, работает в центральных советских учреждениях Украины, возглавляет губчека во Владимире.

В январе 1920 года А. В. Шишков возвратился в освобожденную от колчаковцев Сибирь и был назначен председателем Томской губернской чрезвычайной комиссии Сибревкома. Летом 1920 года его назначили председателем Иркутского губернского комитета. В начале июля 1920 года он выехал из Томска на пароходе «Богатырь» в Иконно-Колыванск (теперь Новосибирск), чтобы оттуда направиться в Иркутск, в место новой работы. В пути, у пристани Дубровино, пароход был захвачен белобандитами, появившимися в этом районе кулацкими мятеж. А. В. Шишков трагически погиб во время этого мятежа.

После погребения мятежа тело А. В. Шишкова было перевезено в Томск. Почти весь город провожал в последний

путь пламенного революционера. Похороны вылились в яркую демонстрацию сличенности трудящихся вокруг ленинской Коммунистической партии.

Жив ли кто-нибудь из людей, сфотографированных вместе с В. В. Куйбышевым?

Ответ на этот вопрос был неожиданно найден в сравнительно недавно вышедшей книге В. В. Рабикова «Председатель Центросибиря Николае Николаевич Яковлеве, в предисловии к которой автор наряду с другими товарищами благодарит за представленные воспоминания о Н. П. Яковлеве и А. А. Иванову. Значит Анна Андреевна жила! Тут же было послано письмо в Музей Революции СССР с просьбой выслать ее адрес.

А. А. Иванова вела активную революционную работу и в Нарыме, и в Томске. Ее муж — А. Ф. Иванов — незадолго перед смертью передал ей из тюрьмы записку: «Я спокоеен, и только одна у меня к тебе большая просьба — будь тверда». И она оставалась твердой большевиком всю свою жизнь.

Ответ от Анны Андреевны пришел быстро. В письме она обещала скоро поделиться с томиками своими воспоминаниями о революционной работе в большевистском подполье в Томске и в Нарыме. А. А. Иванова написала и то, что оставалось неизвестным в нашей фотографии, которая была ей послана.

«Снимок относится к 1911 году. Фамилию девушки (стоящей второй справа) не помню, но звали ее Рахиль, по профессии швея. Она приезжала из Томска в гости к кому-то из ссыльных. Валерий Владимирович нас обучал стрельбе и так как я подавала надежду стать метким стрелком, меня и сняли с бандажной и даже в шпале училища».

Советские люди всегда будут помнить имена бесстрашных просветителей революционеров-ленинцев, возглавлявших борьбу народных масс России за победу Великой Октябрь. О их людях будет напоминать и эта фотография, сделанная много лет назад в суровом Нарыме.

борьбу за социалистическую революцию. Здесь он был начальником милиции.

С победой Октября А. Ф. Иванов был направлен партией в Центросибирь (Центральный исполнительный комитет Советов Сибири) на пост народного комиссара финансов Сибири.

Во время разгула белогвардейского террора А. Ф. Иванов был арестован в Красноярске и отправлен в томскую тюрьму. Вскоре он погиб, зверски замученный белогвардейцами.

В Томске имя преданного сына Коммунистической партии Аркадия Федоровича Иванова высечено на памятке борцам революции, вокруг которого теперь постоянно можно видеть цветы, возложенные благодарными потомками.

Как-то мне представилась возможность побывать в Нарыме. Я надеялся, что нарымчане-старожилы вспомнят, кто снят на нашей фотографии вместе с В. В. Куйбышевым.

Прежде всего побывал у Георгия Григорьевича Пушкарева, где застал и его брата Григория Григорьевича, приехавшего в Нарым в командировку. В их доме жил в ссылке В. В. Куйбышев, и братья охотно поделились воспоминаниями о нем.

— А кого же вы помните на этой фотографии? — спросил я, достав из папки снимок.

— Валерий Владимирович!..

— И Аркадий Иванов, и Косарев...

— А вот и Александр Васильевич... — сказал Григорий Григорьевич, указывая на стоящего рядом с Косаревым мужчину в темной косоворотке.

— Да, Шишков. К Куйбышеву он часто заходил. А потом, когда Беренского прогнали, комиссаром Нарымского края был.

Я вслух пожалел, что так мало знаю о нем.

— Так ведь в Томске живет его жена Анна Васильевна, — сказал Григорий Григорьевич, — побывайте у нее.

— Кого же вы еще помните на этой фотографии? — спросил я.



в Томске живет в одном из новых домов на улице Пушкина, я направился к ней с просьбой рассказать об А. В. Шишкове.

Анна Васильевна — козенная нарымчанка. В Нарыме она и познакомилась с

кова. Тогда на помощь пришли снова архивы, воспоминания товарищей, работавших вместе с А. В. Шишковым, пожелавшие странички старых газет. И перед нами все четче стал вырисовываться образ этого замечательного большевика.

го комитета и несколько месяцев был его секретарем. Последующая работа А. В. Шишкова проходила в большевистских организациях Нижнего Новгорода и Севастополя.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В КИТАЕ

ПЕКИН, 27 апреля. (ТАСС). Трудящиеся КНР добиваются больших производственных успехов в трудовом соревновании в честь 1-го Мая. Коллектив Тяньцзиньского кабельного завода на полмесяда раньше срока выполнил заказы для строительства крупного гидроузла Саньмынься на реке Хуанхэ. Рабочие Тяньцзиньского часового завода накануне Первого мая выпустили первую партию ручных часов отечественного производства. Железнодорожники

Китаю встречают Первой мая новыми успехами в движении за безаварийный пробег паровозов и вагонов на 10 тысяч километров.
Шахтеры Мыньтоугоу на 11 дней раньше срока выполнили производственный план апреля. До Первого мая они дали дополнительно 14 тысяч тонн угля. В честь Первого мая будет досрочно закончено строительство одного из крупнейших холодильников в Китае — Цзиньского холодильника.

Положение в Иордании

КАИР, 28 апреля. (ТАСС). Египетская общественность с большой тревогой следит за развитием событий в Иордании, которые принимают все более угрожающий характер. Печать сообщает, что в Иордании осуществляются расправы над патриотическими элементами. Создаются чрезвычайные военные трибуналы для суда над политическими и общественными деятелями, арестованными после прихода к власти правительства Ибрагима Хашима.

Газета «Аль-Шааб» пишет, что военный министр Сулейман Туфан назначил военным губернатором Иорданию и наделен неограниченными полномочиями для расправы над иорданскими патриотами.
Народ Иордании оказывает решительное сопротивление империалистической реакции.
Агентство МЕН передает, что, когда вчера всего на два часа был отменен комендантский час, в Аммане и других городах Иордании немедленно возникли стихийные демонстрации протеста. Против демонстрантов были брошены поли-

Полицейский террор в Иордании

КАИР, 27 апреля. (ТАСС). Характеризуя положение в Иордании, агентство МЕН сообщает, что эта страна превращена в военный арсенал, «изолированный от внешнего мира». В стране введено военное положение и установлен комендантский час, телефонная и телеграфная связь Иордании с другими странами, а также между городами внутри страны прервана. Жителям запрещено передвижение по стране без специального разрешения министра обороны и военного губернатора.

Только что возвратившийся из Иордании специальный корреспондент агентства МЕН Ахмед Нафаа пишет, что «Амман выглядит мертвым городом». По пустынным улицам патрулируют войска, развешают танки и бронемашину, занимающие ключевые позиции города.
Как сообщает газета «Аль-Маса», в Иерусалиме произошли столкновения народных масс с войсками. Для подавления народных выступлений в город посланы батальоны части, находящиеся под сильным влиянием реакционных сил.
В стране производятся массовые аресты. По сообщению агентства МЕН, арестовано уже около тысячи человек. Под стражей находятся бывший премьер-министр Сулейман Набулин, бывший министр обороны Абдул Халим Нимер, лидер национального фронта Абдурахман Шудейр и многие другие политические и общественные деятели страны. Среди арестованных — большая группа офицеров.
Происходящие в Иордании события вызывают протесты и возмущение араб-

Создание в Англии отделения ку-клукс-клана

ЛОНДОН, 28 апреля. (ТАСС). Как сообщает газета «Рейнольдс Ньюс», в Англии создано отделение американского расистского террористического общества ку-клукс-клан. Вновь вступающие члены, по словам газеты, дают клятву, что «будут содействовать более тесному

союзу с США, чтобы отразить угрозу коммунизма».
Из США в Англию доставляются тысячи экземпляров пропагандистской литературы, распространяемой ку-клукс-кланом. Общество орудует в крупных городах — Лондоне, Бирмингеме, Ливерпуле и других.

Месячник леса

С 25 апреля в области начался месячник леса. Для проведения его создана областная комиссия.
Основные работы, которые будут проводиться в период месячника, — это содействие лесовосстановлению, приведение в надлежащее санитарное состояние государственных и колхозных лесов, охрана их от пожаров, озеленение населенных пунктов.

Областным комитетом лесозаготовительных организаций до 1 мая в районах южной зоны и до 5 мая — северной проведены работы по вырубке и захламленным участкам леса. Проведены меры предосторожности при выжигании прошлогодней сухой травы на полянах, прогалинах и пр. Запрещены сельскохозяйственные палы.

Начались работы по озеленительному благоустройству. Вскоре начнется массовое древосаждение на объектах озеленения.

В г. Томске первичные организации Всесоюзного общества содействия охране природы и озеленению населенных пунктов треста «Томскстрой», подшефного завода, карандашной фабрики, вагонного участка и других готовят участки к закладке садов. На электромоторном заводе и некоторых других предприятиях для часов садоводческих товариществ организованы лекции по садоводству и озеленению.

В Асино для посадки коллективного сада создается садоводческое товарищество рабочих и служащих машиностроительного отдела № 131 треста «Железнодорожстрой».

Для посадки на улицах, дворах, пришкольных участках, в северных лесозаповедниках из лесных участков посадочный материал.

Для охраны зеленых насаждений созданы «зеленые патрули». Так в 8-й средней школе Томска выделено для охраны зеленых насаждений 60 человек юношеской секции общества содействия охране природы и озеленению населенных пунктов. Первичная организация общества в Томском государственном университете организовала патрульную службу в университетской роще.

Спорт

НА ФИНАЛЬНЫХ ИГРАХ

В воскресенье, в спортзале «Буревестник» продолжались финальные игры на первенство города Томска по волейболу.

На площадке выходят спортсмены университета и транспортного института. С первых мячей инициатива в волейболистов университета. Они точно играют в защите и завершают атаки сильными ударами.

Первая партия оканчивается со счетом 15:3 в пользу волейболистов университета. Во второй партии университетская команда добивается еще более убедительной победы — 15:3.

В решающей, третьей партии на площадке разгорается упорная борьба. Волейболисты транспортного института делают попытку отыграться и добиваются преимущества в счете. Но набрать 15 очков им не удается. Спортсмены университета сравнивают счет, а затем добиваются победы. Счет партий 3:0 в пользу волейболистов университета.

У женщин за 1-е место боролась команда политехнического института и университета. Волейболисты университета выиграли встречу со счетом 3:1 и завоевали почетное звание чемпионов города. На втором месте — команда политехнического института.

ПЛАН

проведения демонстрации трудящихся города Томска в день празднования 1-го Мая 1957 года

1. Начало демонстрации в 11 часов утра.

2. Для участия в демонстрации трудящиеся районов собираются на сборные пункты предприятий, учреждений и учебных заведений и следуют организованно, колоннами на районные сборные пункты в 10 часов утра, где выстраиваются в следующем порядке:

а) военное и артиллерийское училища — голова колонны на углу проспекта имени Ленина и улицы Фрунзе, продолжение по проспекту имени Ленина;

б) сводная колонна учащихся ремесленных, технических училищ и школ ФЗО — голова колонны у Дома офицеров по проспекту имени Ленина, продолжение до переулка Подгорного;

в) колонна Кировского района — голова колонны на углу проспекта имени Фрунзе и улицы Равенства, продолжение по проспекту имени Фрунзе до улицы Советской и далее по улицам Советской, Герцена, Белинского на проспект имени Бирова;

г) колонна Куйбышевского района — голова колонны на углу проспекта имени Ленина и улицы имени Шаханова, продолжение по улицам Шаханова, Равенства, переулка Батенькова и далее через Алтекарский мост на улицу Шинкова;

д) колонна Вокзального района — голова колонны на углу проспекта имени Ленина и переулка Подгорного, продолжение по проспекту имени Ленина и улицам Набережной реки Ушайки, Розы Люксембург, Вакулина.

3. Участвующие в демонстрации растут в колонны по 8 человек в ряд, расстояние между колоннами предприятий и учреждений — 5 метров.

Места расположения предприятий, учреждений, учебных заведений и школ в составе районных колонн устанавливаются районными комиссиями.

4. Колонны демонстрантов по площади Революции проходят в следующем порядке:

а) военное училище;

б) артиллерийское училище;

в) учащиеся ремесленных, технических училищ и школ ФЗО;

г) трудящиеся Кировского и Куйбышевского районов движутся в две колонны за колоннами учащихся ремесленных, технических училищ и школ ФЗО. Колонны Вокзального района следуют за колоннами Куйбышевского района.

5. Маршрут движения колонн демонстрантов с исходных пунктов проходит через площадь Революции и далее в следующем порядке:

а) военное и артиллерийское училища — по проспекту имени Тимирязева на проспект имени Бирова;

б) сводная колонна учащихся ремесленных, технических училищ и школ ФЗО — по проспекту имени Тимирязева на Московский тракт и далее по улице Татарской;

в) колонны Кировского района следуют по проспекту имени Тимирязева на проспект имени Бирова;

г) колонны Куйбышевского района следуют по проспекту имени Тимирязева на Московский тракт и улицу Татарскую;

д) колонны Вокзального района следуют по проспекту имени Тимирязева на Московский тракт и улицу Татарскую.

6. Пропуск на площадь Революции лиц, идущих по специальным билетам, прекращается в 10 часов 30 минут.

7. Движение всех видов транспорта, за исключением автомашин по специальным пропускам, в кварталах улиц: Обруб и Красноармейская, проспект имени Бирова, Московский тракт и Розы Люксембург — запрещается в 10 часов утра до конца демонстрации.

8. Наблюдение за порядком и организацией движения колонн возлагается на начальники областного управления внутренних дел при облспозком тов. Тарасенко Я. А.

Городская комиссия по подготовке и проведению праздника 1-го Мая.

ТЕАТР

Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова.
30 апреля — «Без языка». Вилеты все проданы.
1 мая — перломанский молодежный вечер отдыха.
Концерт, танцы, играет духовой оркестр. Число билетов ограничено. Начало в 8 часов вечера.
2 мая — «Без языка». Вилеты все проданы.
Начало спектаклей в 8 часов вечера.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького.
30 апреля — новый цветной художественный фильм «Когда поют соловьи». Сеансы: 9, 12-15, 2, 3-45, 5-30, 7-15, 9, 10-45.
Для детей новый цветной художественный фильм «Чудесный колодец». Сеанс в 10-45 утра.
Клуб имени Сталина.
30 апреля — «В. И. Ленин». Сеанс в 11 часов утра.
«Древнее и вечно юное искусство». Сеанс в 1 час дня.
«Когда поют соловьи». Сеансы: 3, 4-45, 6-30.
Концерт художественной самодеятельности. Начало в 9 часов вечера.
Кинотеатр имени И. Черных. 30 апреля. Большой зал — «Когда поют соловьи». Сеансы: 9, 10-45, 12-30, 2-15, 4, 5-45, 7-30, 9-15, 11. Малый зал — «К новому берегу». Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Томская студия Телевидения

Вторник, 30 апреля
19.00. Лирическое обозрение «Цвети, наш Май!». 19.15. Выступление артистов центрального театра кукол Софьи Мей и Игоря Дивова. 19.40. Инсценированные рассказы А. П. Чехова: «Хороший конек», «Хористка», «Толстый и тонкий», «Злоумышленник». 20.30. Концерт-вальс.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

30 апреля 1957 года все продовольственные магазины Томска будут работать до 24 часов, промышленные — до 22 часов.
Торговля в хлебных и продовольственных магазинах 1 мая будет производиться, как в воскресные дни.
1-2 мая промтоварные магазины работать не будут.
Торговля в продовольственных и хлебных магазинах 2 мая будет производиться, как в обычные дни.

Томский магазин Главспортторга

к предпраздничной торговле имеет в продаже: велосипеды мужские и женские, мотоциклы К-53, обувь спортивную, швейные трикотажные спортивные товары, охот-рыболовные товары, а также другой спортивный инвентарь, фотоаппараты и фотоприменности.
Покупайте товары в магазинах Главспортторга.
Адреса магазинов: центральный магазин — г. Томск, улица Батенькова, 3, филиал и киоск магазина — г. Томск, Центральный рынок.

Томскому холодильнику треста Маслосырпрома требуется на постоянную работу: охранники, грузчики, рабочие на склад и токарь по металлу.
Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 8.

Автобазе треста «Томскстрой» требуются: грузчики, мотористы катеров, арматурщики, бетонщики.
Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 91.

Томскому отделению Художественного фонда требуется шофер.
Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 32.

В магазине № 2 облкниготорга

(проспект имени Ленина, 6) имеются в продаже книги:

АНТОНОВ, ВЫГОДСКИЙ и др.
«Сборник задач по элементарной математике», цена 9 рублей 40 коп. Книга является пособием для самообразования, предназначена для лиц с незаконченным средним образованием или окончивших школу и готовящихся к поступлению в вуз. В книге даны решения задач.

Р. Н. ХАДЖИКОВ.
«Горная механика», цена 11 рублей 80 коп. В книге описано важнейшее оборудование современных шахт, вентиляторы, насосные, пневматические и подъемные установки. Книга может быть использована как учебник для горных техникумов и для инженерно-технических работников.

С. К. БОГОЛЮБОВ.
«Задачник по черчению», цена 23 рубля 95 коп. Задачник по черчению предназначается в качестве учебного пособия при прохождении курса черчения в машиностроительных техникумах. Он содержит краткие методические указания по решению задач каждой главы, примеры решения некоторых задач, описание устройства и работы машины и их узлов, а также описание схем машин и оборудования.

Л. Д. БЕЛЬКИНД и др.
«История техники», цена 13 рублей 20 коп. В книге излагается история развития техники, главным образом гидроэнергетики, теплоэнергетики и электроэнергетики в России и за рубежом с древнейших времен до начала XX века. Она является учебником для студентов вузов и для инженерно-технических работников.

Г. И. АТАБЕКОВ.
«Линейные электрические цепи», цена 5 рублей 10 коп. Книга посвящена теории линейных электрических цепей постоянного и переменного тока. В ней изложены общие методы преобразования схем и расчета линейных электрических цепей постоянного и трехфазного тока при установившемся режиме. Она рассчитана на студентов радиотехнических и электромеханических специальностей.

А. Л. ГАЛЬПЕРИН, КУРЧАТОВА В. А.
«Справочник машиниста моторвагонной тяги», цена 7 рублей 55 коп. В справочнике приводятся материалы по конструкции, эксплуатации и ремонту электровозов, а также и другие сведения, необходимые машинисту его практической работы.

ПРИОБРЕТАЙТЕ КНИГИ!

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ

на 2-е полугодие 1957 года на газету
«СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО»
Подписная плата на 6 месяцев — 30 рублей.
Подписка принимается в городских и районных отделах «Союзпечати», отделениях связи, общественными уполномоченными по подписке на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, совхозах и колхозах.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЮРИДИЧЕСКИЙ ЗАОЧНЫЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием студентов на 1957 год.
Институт ГОТОВИТ ПРАВОВЕДОВ.
Срок обучения — 5 лет.
В институт принимаются лица, имеющие законченное среднее образование, успешно выдержавшие вступительные экзамены по русскому языку и литературе (письменно и устно), истории СССР, работа которых по своему характеру является юридической или требует юридического образования.
Прием заявлений до 31 июля 1957 года.
За справками обращаться в Новосибирский филиал Всесоюзного юридического заочного института: г. Новосибирск, Красный проспект, 12.

Томскому шпалопроточному заводу требуются на постоянную работу: грузчики, плотники, опытный инженер-механик.
Одиночке обеспечиваются общежитием.
Обращаться: г. Томск, улица Трудовая, 20 (2-я автобусная линия, остановка «Шпалопроточная»), отдел кадров.

Трамвайный трест доводит до сведения граждан г. Томска, что трамвайное движение 30 апреля, 1 и 2 мая будет производиться с 5-30 часов утра до 2 часов ночи.
1-го мая будет перерыв в движении трамваев с 10 часов утра до окончания демонстрации.

2 мая, в 7 часов вечера, в гор. Томске проводится БОЛЬШОЕ НАРОДНОЕ ГУЛЯНЬЕ. На площади Революции, на площади против облспозкома, в скверах ГПЗ-5 и спичечной фабрики состоится выступление коллективов художественной самодеятельности. ИГРАЮТ ДУХОВЫЕ ОРКЕСТРЫ. В 10 час, 30 мин. вечера на площади Революции — большой фейерверк. ВСЕ НА ГУЛЯНЬЕ!

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ! С 25 апреля 1957 года снижены розничные цены в среднем: на консервы «соевые бобы в томатном соусе» — на 50%, на кукурузные и пшеничные хлопья — на 17%, на детскую питательную муку — на 18%, на консервы — овощные обеденные блюда — на 15%, на крупяные концентрированные блюда (каши и молочные супы) — на 17%. Покупайте эти товары в продовольственных магазинах. Заказы от торгующих организаций принимаются конторой «Главбакалея» по адресу: г. Томск, улица Крылова, 54, телефон 36-75.